

bb 93. hstálos közlekedési baleset

1 pr/tr bh la

1970. április 30.

Székesfehérváron nagy gábor 45 éves budapesti gépkocsivezető tehergépkocsijával halálra gázolta a kerékpárján közlekedő 52 éves kozma lajos, lovasberényi máv pályáért. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy kozma féktávolságon belül, irányjelzés nélkül kanyarodott a tehergépkocsi elé./mti/

A szerkesztőségék figyelmében!

abb. 81 számú hír /ujabb vállalatoknak adták át a minisztertanács és a szot vándorzászlaját/ 2. bekezdésében szereplő középület építő vállalat dolgozóinak a szot nevében n e m somoskői gábor, hanem

gyöngyösi istván, az építő-, fa- és építőanyag-ipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át a zászlót.

/mti/

--

20.45 rj

bb. 94. fogadás a külföldi szakszervezeti küldöttségek tiszteletére

/rj 1e la

1970. április 30.

a május 1-e alkalmából hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek tiszteletére a szot elnöksége csütörtökön este fogadást adott a gundel étteremben. a fogadáson megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, továbbá a szot elnökségének tagjai és vezető munkatársai. pohárköszöntőt mondott timmer józsef a szot titkára. /mti/

--

- v é g e -

20.50 rj

- 58 -

2100

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1970. május 1.



bb. 1. tanulmány szentpéteri zsigmond színészeről

vid/k -cz

1970. május 1.

molnár mátyás, a vajai múzeum igazgatója a szabolicszi születésű szentpéteri zsigmond színészeről készít tanulmányt. a színész szülőfalujában és környékén, különböző intézményekben kutatja fel a szentpéteri emlékeket. korabeli újságok, folyóiratok, cikkei alapján dolgozza fel életét, tevékenységét.

szentpéteri zsigmond rohadon született a 18. század végén. általános iskoláit mátészalkán végezte, majd a déryné sándor színtársulat tagjaként évekig járta az országot. az 1837-es megnyitásától egészen haláláig tagja volt az első magyar színtársulatnak, a pesti magyar színháznak. elsősorban drámai szerepekben alakított maradandót, de igen jelentős volt írói, fordítói munkássága is. személyét tintás üveg című versében petőfi sándor is megörökítette. 1858. december 13-án halt meg./mti/

--

bb. 2. huszonkétezer mérgezett tyuktojás a vasi vadászmezőkön

vid/k -cz

1970. május 1.

vas megye vadásztársaságai 22 ezer mérgezett tyuktojást helyeztek el vadászterületükön. a mérgezett tojásokkal a rendkívül elszaporodott duvadakat irtják. a tojásokat piros pontokkal látják el, s felhívták a környező községek lakóinak figyelmét, hogy hozzá ne nyuljanak, mert mérgeztettek./mti/

--

9.30./k

-1-

M 1230

bb.3. a Lottó nyerőszámai

gg/k zs

1970. május 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az igazgatóság székházában megtartott 18. heti Lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

4, 62, 73, 79, 84.

/mt1/

bb.4. nagyszabású demonstráció a béke, a szocializmus és a népek barátsága mellett - a proletárinternacionalizmus jegyében Ünnepelte május 1-ét budapest dolgozó népe

t pr/tf/tr/k zs

1970. május 1.

hazánk felszabadulásának negyedszázados évfordulójára emlékezve, a proletárinternacionalizmus, a szovjetunióhoz és a szocialista országokhoz fűződő megbonthatatlan barátság jegyében Ünnepelte budapest dolgozó népe a 26. szabad május elsejét.

reggel pattogó indulók hangjára ébredtek a különböző városrészek lakói; májust köszöntő dalok áradtak a hangszorokból, számos kerületben a közlegő seregszemle nyitányaként zenekarok járták a főutvonalakt. nyolc óra után néhány perccel már kisebb népvándorlás képét mutatta a boráros tér, a móróc zsigmond körtér, a moszkva tér és a többi közlekedési csomópont, -ünneplőbe öltözött férfiak és nők, fiatalok és idősebbek igyekeztek a felvonulók gyülekező helyeire.

május 1. tiszteletére ünnepi köntöst öltött a felvonulási tér, az útágú csilaggal ékesített díszemlévény árbocán hatalmas vörös zászlót lengetett a szél, a gorkij fasor torkolatában marx, -engels és lenin nagyméretű arcképet helyezték el, az építők szakszervezetének székházát a szocialista országok zászlóival díszítették, a tervet övező tribünöket a munkásmozgalom veteránjai, kiváló dolgozók népesítették be. sorokban ott voltak a különböző országok szakszervezeti delegátusai, akik azért érkeztek hazánkba, hogy tanul, részesei legyenek a főváros május elsején Seregszemléjének.

a gorkij fasor torkolatában felsorakozott egyesített munkáskórus hangversenye közben háromnegyed tízkor foglalták el helyüket a díszemlévényen a párt -és a kormány vezetői./folyt.köv./

11.44/k

-2-

NF 1235

bb.5. hazaérkezett Lengyelországból a magyar kereskedelmi küldöttség

1 kf/fk/ k 1e zs

1970. május 1.

borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével csütörtökön az éjszakai órákban hazaérkezett Lengyelországból a belkereskedelmi küldöttség.

a magyar delegáció varsóban részt vett a kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozás keretében működő vá-

lasztékcseré munkacsoport második ülésén; tárgyalta a magyar-lengyel belkereskedelmi választékcseré fejlesztéséről, bővítésének lehetőségeiről./mt1/

-.-

bb.5. .6. hazaérkezett pakisztánból a magyar kereskedelmi és ipari küldöttség

1 kf/kf/k 1e zs

1970. május 1.

dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével pénteken hazaérkezett több mint háromhetes utjáról az indiában és pakisztánban járt magyar kereskedelmi és ipari delegáció.

a küldöttség a két országban többek között tárgyalta a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről, aláírta az 1970-1971. évre szóló magyar -pakisztáni árucseréforgalmi megállapodást, foglalkozott ipari kooperációk lehetőségeivel, s a magyar export bővítésével összefüggő kérdésekkel./mt1/

bb.4. nagyszabású demonstráció.... 1. folyt /k

a disztribúción foglalt helyet kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, focs jeno, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró antal, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál és németh károly, az mszmp budapesti bizottságának titkára, brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, benceik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, dr. beckl sándor, a magyar testnevelési és sport szövetség elnöke;

/folyt köv./

11.40/k

-3-

NF 1235

1. művelődésügyi miniszter I első

Taz mszmp politikai bizottságának póttagjai

bb.4. nagyszabású demonstráció... 2. folyt /k

továbbá a munkásmozgalom több veterán harcosa, politikai és társadalmi életünk számos ismert személyisége, köztük Uitz Béla, a szovjetunióból hazatért magyar festőművész. a diszemplványról nézte végig a felvonulást Gus Hall, az amerikai egyesült államok kommunista pártjának főtitkára.

pontban tíz órakor egyenruhába öltözött, vörös nyakkendő s uttörők százai rajzottak az ünnepi köntösbe öltözött felvonulási tőrre, s vörös szegfűkkel, virágcsokrokkal köszöntötték a diszemplványon helyet foglaló párt- és állami vezetőket, a disztribúciókat megtöltő külföldi vendégeket. ezután fanfárok hangja töltötte meg a teret, jelt adva a május elsejei felvonulás ünnepélyes nyitányához.

szemközt a diszemplvánnyal a tervet szegélyezve nemzetiszínű lobogó, a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaja és a szocialista országok nemzeti lobogói adtak háttérrel az ünnepi demonstrációhoz. feliratok éltették a szocialista országok népeinek egységét, a magyar szovjet barátságot, a világ népeinek az imperializmus elleni harcát, a békéért és a nemzeti függetlenségért. „forró üdvözlét a függetlenségéért, a szabadságáért küzdő hős vietnami népnek, „éljen társadalmunk vezető ereje, a magyar szocialista munkáspárt... „világ proletárjai egyesüljete, - hirdették a további jelmondatok.

impozáns látványt nyújtott a tömegdemonstráció nyitóképe: ember nagyságu betűk formálták ki az „éljen május 1.,, mondatot, munkások diszegysége vitte a jelmondatot. nyomukban 350 ifjú kommunista vörös zászlók erdejét lengette, majd élőkép tűnt fel a téren: hatalmas forgó kockákból váltakoztatva a jelszót: „Lenin élt, Lenin él, Lenin élni fog... a centenárius - Lenin születésének 100. évfordulója -évszámait idézte az 1870-1970-es felirat. a munkás-nemzetköziség szimbólumaként „gördült, a menetben az a hatalmas földgömb, amelynek derekán -a világűr meghódítását szimbolizálva -stilizált szputnyik száguldott a légben.

/folyt .köv./

13.14/k

-4-

13³⁰

bb 7. időjárásjelentés

szb zs

1970. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti május 1-én 12 órakor:

Éjszakai fagyok

a sarkvidéki eredetű fagyos levegő miután elárasztotta nyugat- és közép-európát, ma reggel már elérte a balkán-félsziget déli, valamint a szovjetunió európai területének nyugati részét. hatására többfelé esett az eső, sőt az alpektől és a kárpátoktól északra fekvő területeken helyenként havazott. a legmagasabb nappali hőmérsékletek csütörtökön nyugat- és közép-európában általában 6-11 fokkal voltak alacsonyabbak az elmúlt évek átlagánál. ezzel egyidőben a brit szigetek fölé enyhe, páradus légtömegek érkeznek esők kíséretében.

hazánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak, szórányosan esett az eső, sőt kékestetőn havazott. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csupán sárospatakon mértek 7 millimétert. a déli és az északkeleti határvidéken 2-5, máshol 5-9 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben csak 9-15 fokra emelkedett. ma délelőtt felhőátvonulások voltak, egy-két helyről futó záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 7-12 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,7 fok volt, a sokévi átlagnál 6,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok volt, a tenger szintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel. az időnként még élénk északnyugati, északi szél mérséklődik. többfelé éjszakai fagy, a nappali felmelegedés kissé erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 12-16 fok között.

a duna vízállása budapestnél 602 centiméter.

/mt1/

--

13.28/szb

-5-

13³⁵

bb.4. nagyszabású demonstráció...3. folyt /k

transzparensek, színes feliratok hirdették a nemzetközi osztályharc törekvését „, fogjunk össze a biztonságért, európa biztonságáért, „ a felvonulás többszázézes és nézőinek sokézes tömege harsány kiáltással éljenezte a vietnami néppel vállalt nemzetközi szolidaritást és a szabadságküzdelmét vívó arab népeket.

mottóként a munka ünnepeinek seregszemléjéhez ezt hirdették a felvonulás résztvevői: „tovább a szocializmus építésének útján, „ huszonöt esztendő építőmunkájának le-nyűgöző eredményeit és sikereit elvenítették meg a felvonulók. a negyedszázados utat nemzetiszínű és vörös szalagokkal övezett 25-ös szám szimbolizálta „ mögötte „ haladt, „ a téren a magyar népköztársaság óriási címere, olyan kísérettel, amelyben két overállba öltözött szakmunkástanulók három raja kalapácsok, sarlók és töltőtollak szimbolumait emelte a magasba, a munkások, a parasztok és az értelmiségiek új társadalmának alapjait jelezve. ifjúgardisták katonás rendben menetelő osztaga érkezett ezután a díszmenet élére. mögöttük a holnap nemzedéke, az utörök serege menetelt: a mikrofonból felhangzó „, a dolgozó népért „, a hazáért „, jelszóra válaszolva: „, rendületlenül „, „ osztatlan tetszéssel fogadta a közönség az egykori Leninpáncélautó mását, amelyet a csepeliek építettek. még látni lehetett a felvonulásnak a hősök tere felé uszó zászlóerdejét, amikor rövid szünet után megindult a főváros lakosságának ezerszínű menete.

a tömeg élén vezető párt - és állami személyiségek, miniszterek, társadalmi szervezetek vezetői, a termelőmunka, a tudomány és a művészetek kiemelkedő képviselői haladtak. elsőként a kerületek csoportjai közül a VIII. kerület képviselői tüntek fel, intézmények, hivatalok, gyári munkáskollektívák csoportja jelentette a felvonuló fővárosiak első „egységét „, a generációk egymásba fonódását idézte a zenészoval menetelő utörök és a mellettük haladó veteráncsoport menete.

/folyt.köv /

13.35/k

-6-

N 1405

bb.8. kádár jános nyilatkozata

ni/tm/k zs

1970. május 1.

kádár jános a budapesti dolgozók felvonulásáról a következő nyilatkozatot adta:

- a májusi seregszemlében - amely szemmel láthatóan az idén is szép és lelkes hangulatú ünnepség - mindig van valami állandó és egyben új vonás is, szép hagyomány benne a munkásosztálynak immár nyolc évtizede megnyilvánuló nemzetközi szolidaritása, új vonását pedig az adott esztendő újabb és újabb eseményei jelentik. idei május elejének például szorosán kapcsolódik hazánk felszabadulásának 25. és Lenin születésének 100. évfordulójához, továbbá mindahhoz, ami ezekkel a jubileumokkal összefügg.

Szolidaritásunk, amely e lelkes tömegfelvonuláson kifejezésre jut, szintén kétoldalú pártunk, öntudatos munkásosztályunk, egész dolgozó népünk együttérez a szocialista országok népeivel, a nemzetközi munkásosztállyal, a szabadságukért küzdőkkel, bárhol is éljenek a világon. s érvényes ez fordítva is: a világ minden haladó embere szolidáris népünkkel, velünk érez és lelkesedik, sikert kíván nekünk. ez minden nemzetközi találkozón - így legutóbb a moszkvai jubilearis Leninünnepségen is - igen meggyőzően nyilvánult meg, s ez nagy erőforrás számunkra.

híven tükrözi e seregszemle dolgozó népünk öntudatát és munkakészségét is. a felszabadulás 25. évfordulója alkalmával készített számvetés megmutatta, hogy bár egyáltalán nem volt könnyű dolgunk az elmúlt negyedszázadban, a mérleg mégis kitűnő. lehet és érdemes tehát dolgozni. s ha előre nézünk, gondoljunk mindig arra, hogy most már kitaposott úton járunk, kialakult, szilárd a politikai vonalunk, amelyet követünk, ezt fejlesztjük, erősítjük, s ennek megfelelően dolgozunk. az idei első negyedév munkája biztatóan, jól indult, - ezen az úton kell továbbmennünk. egész népünkre érte mondhatjuk, hogy ahogyan dolgozunk, olyanok lesznek az eredményeink, örömeink, olyan lesz előrehaladásunk.

ami engem illet, mint mindig, most is optimista vagyok, bizakodva tekintek a jövőbe és szerintem minden gondolkodó emberünk ezt teheti. megragadom az alkalmat, és a munkás szolidaritás e nagy ünnepén szívből köszöntöm munkásosztályunkat, parasztságunkat, értelmiségünket, a kommunistákat és a pártonkívülieket, egész népünket, a rádió és a televízió dolgozóit, hallgatóit, nézőit, mindazokat, akik a szocializmusért készek, - és mint az eredmények mutatják - tudnak is dolgozni. - fejezte be nyilatkozatát kádár jános.

/mt1/

13.45/k

-7-

N 1410

bb 4. /nagyszabásu demonstráció... 4. folyt./-szb

a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett termelő-kollektívák munkájuk, termékeik szimbólumait emelték magasba. nagy taps köszöntötte az egyesült izzó, az orion, a fővárosi gázművek dolgozóit, azután a sörgyáriakat, a habselyem gyár színes kelmébe öltöztetett küldötteit. ötletesség, változatoság jellemezte a május elsejét ünneplők áradtát. a nagy munkáskerületek - csepel, angyalföld - dolgozói régi ismerősként üdvözölhették egymást, büszkén hordozva a menetben azokat a táblákat, amelyek termelési eredményeikről adtak hírt.

ezerszínű tarka forgatag hullámzott a téren. vörös, piros-fehér-zöld és kék lobogók, szalagos májusfák, léggömbök, kendők varázsolták a szírvány minden színét a nézők elé. percnyi szünet nélkül áramlott a felvonulók színes serege, a kisebb csoportok előtt táblák jelezték, hogy melyik üzem, gyár, vagy vállalat küldte el májust ünneplő képviselőit. a vbkm 8-as számú világitástechnikai gyárának élüzem címmel büszkélkedő kollektíváját színes ruhákba öltöztött lányok serege követte, hirdelve az uttörő női- és gyermekruha ktsz termékeinek gazdag választékát. valóságos divatbemutatót rögtönöztek a menetben haladó kocsijukon a pamuttextil művek és a budapesti finomkötöttárugyár dolgozói. a legtöbb üzem, vállalat magával hozta termékeinek kicsinyített mását, s minden csoportban táblákkal, grafikonokkal adtak számot az építő munkában, a gazdasági reform megvalósításában elért eredményeikről. az építővállalatok egyike-másika arról is tudósított felirataival, hogy milyen részt vállalt a 15 éves lakásprogram valóra váltásából. zászlók, táblák mindenütt, rajtuk a feliratok: éljen és virágozzék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság, éljen az mszmp, éljen a leninizmus, korunk marxizmusa. taps köszöntötte a tribünről a hungarocanon vállalat ötletes „menetdíszét”, munkába állította egyik nagyméretű gépkocsiját, amelyen körbefogó európa-térképen fel-felvillanó lámpák jelezték a magyar szállítócég kocsijainak végállomásait. tanítványaikkal együtt vonultak a xiii. kerület pedagógusai, mögöttük a magyar állami operaház művészei, s a szocialista munka vállalatai. áruházuk kicsinyített mását vitték a corvin eladói, fehér köpenybe öltöztek az orvostovábbképző intézet dolgozói, s a legkorszerűbb, panoráma-ablakos ikarus autóbusszal színesítették a menetet az autóközlekedési tröszt. több üzem tábláján is olvasni lehetett: a jubileumi munkaverseny folytatásával készülnek pártunk x. kongresszusára.

/folyt.köv./

14.48/szb

-8-

MF 1500

bb 4. nagyszabásu demonstráció... 5. folyt./-szb

a filmlabor kocsián a mézga család emberméretű figurái, a ganz villamossági művek teherautóján színes turbinamakett, a mafilm menetében mozivásznon látszott. az építőipari gépjavitó vállalat nevét - stilszerűen - hatalmas daru emelte magasra.

csaknem egy óra volt már, amikor rövid időre elcsendesedett a hatalmas térség, s következett a májusi seregszemle leglátványosabb tömegjelenete, a zárókép. indulók dallamára több-ezer, színes melegítőbe öltöztött ifju sorakozott fel a díszmelenvény előtt, s szabadgyakorlatokat mutatott be. soraik közé később stilizált virágokat, labdákat tartó lányok futottak be, majd szinte színpadot alkotva a gorkij fasor torkolatából befutó népi táncosoknak, négy szögbe fogták körül a disztribűn előtti teret. négy nagy májusfa szalagokra takarta a kalocsai gyermektáncosokat, akik együtt ropták a szépen koreografált táncot a hozzájuk csatlakozó orosz népi viseletbe öltöztött fiatalokkal. a tér közepén vörös zászlóerdő lengett, majd fehérmelegítő fiatalok testükből formáltak ki, élő betűkkel a jelszót: tovább a lenini uton! /mti/

--

bb 10. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t pr/gg szb zs

1970. május 1.

pénteken délelben zenés őrségváltás volt a parlament előtt, a május elseje tisztelőre felvont állami zászlónál. sokszáz érdeklődő nézte végig a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelőadását, az őrpáncsnokok jelentését, majd az új őrség felállítását. a látványos katonai aktust követően a honvéd-zenekar térzenével szórakoztatta az ünnepi eseményre egybegyűlteket. /mti/

bb 9. Ünnepségek vidéken

vid-kz/tm-ju zs

1970. május 1.

Szerte az országban színpompás felvonulásokkal, ezeket vonzó demonstrációkkal, vidám majálisokkal köszöntötték a munka ünnepét. a „híres város, -ban - kecskeméten - a tanácsháza előtt felvonták a vörös, a nemzeti, s a város piros-fehér-kék színű zászlaját. a szabadság téri díszmelenvényről a megye és a város vezetőivel együtt nyers rezsó, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a város országgyűlési képviselője és dr. molnár frigyos, a szövesz elnöke, kecskeméti országgyűlési képviselője köszöntötte a felvonulók sokszáz tömeget.

/folyt. köv./

15.12/ju

-9-

MF 1525

bb 9. / Ünnepségek vidéken... 1. folyt./-ju

a menetet egyenruhás ifjagárdisták nyitották meg, a város termelészövetkezetei, felső- és középfokú iskolái zárták. hangulatos felvonulások zajlottak Le bács-kiskun megye többi városában, a kiskunság és a bácska falvaiban. kiskunhalason lovas parádé színesítette a programot: magyar, bolgár, csehszlovák, jugoszláv és román lovasok bandériumal vonultak a menetben. részvételükkel délután 3 napos nemzetközi lovasverseny és bemutató kezdődött a kiskun-sági városban.

Szegeden mintegy hatvanezren vonultak fel az ünnep reggelén a zászlódiszt öltött széchenyi térre. színpompás látványt nyújtott a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával kitüntetett szegedi konzervgyár menete: az élén széll imréné vezetésével az üzem „voszok”, szocialista brigádja haladt, amelynek négy tagját felszabadulásunk 25. évfordulóján állami díjjal tüntették ki. a széchenyi téren megtartott nagygyűlésen komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

kaposvárott a hűvös, esőre hajló idő ellenére több mint tizenötezen vettek részt a kossuth-téri nagygyűlésen, ahol pulai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet. délután a cseri parkban folytatódott a majális. ünnepi nagygyűlést rendeztek a megye több járási székhelyén, köztük baráncson és a főfokon. a megyében rendezett május 1-i ünnepeken több mint kétszáz ezren vettek részt.

fejér megyében az utóbbi évtized legnagyobb szabású májusi seregszemléje zajlott Le. a városokban, falvakban ünnepi nagygyűléseken, munkás-paraszt találkozók, szovjet-magyar baráti összejöveteleken egésznapos vidám majálisokon köszöntötték a munkásosztály nemzetközi ünnepét.

székesfehérvárott tíz órakor szólaltak meg a harsonák, s indult el a város mintegy 20.000 dolgozójának menete. a felvonulók sorát a diszelnökség tagjai nyitották meg, őket lobogó vörös zászlók alatt - a szabadsággal egyidőben született 25 éves követők utánuk meneteltek a nagyüzemek és az intézmények dolgozói. az üzemek a hagyományoknak megfelelően az idén is valószínűleg mozgó termékbemutatót tartottak s felvonultatták legújabb, legsikeresebb gyártmányaikat.
/ folyt. köv. /

15.25/ju

-10-

NA 1520

bb 9. / Ünnepségek vidéken... 2. folyt./-ju

dunaujvárosban a város elsőként, elkészült útvonalán - a május 1. utcán, - haladt a felvonulók menete. a több mint két óra hosszat tartó seregszemlét a fiatalok zászlós-karikás tornagyakorlatai fejezték be. a móri ünnepeken cseterki lajos, az elnöki tanács titkára köszöntötte a felvonulókat.

székesfehérvárott a déli órákban benépesült a vidámpark, ahol non-stop műsor szórakoztatta az ünneplőket. a falvakban mindenütt megrendezték a hagyományos május-köszöntő táncmulatságokat.

szabolcs-szatmár megye falvaiból már kora reggel megindultak a kerekpáros, a motoros és az autókarakavánok a járási székhelyekre, ahol nagyszabású felvonulásokat rendeztek. záhonyban együtt ünnepeltek a magyar és a szovjet vasutasok. határmenti találkozókat szerveztek beregsurány és a szomszédos kárpát-ukrajnai hluzsánka lakói is. a tiszta felső ivének füzeseiben, ligetes partjain hangulatos majálisok voltak, amelyekre a termelészövetkezetek hívták a környék üzemének munkásait is.

pécsen a hagyományok szerint 200 fős uttörő díszszázad nyitotta meg a május 1-i felvonulást. nyomukban - száz pécsi üzem és intézmény képviselőiben - 45.000-en vonultak az utcára. a menetet élén szittal is a mecseki szénbányászok haladtak utánuk a rónszakmabeli ércbányászok és az aknamélyítők. a baranyai építők menetük élén vitték pécs jelenleg legmagasabb, - 17 emeletes lakóházának két méter magas makettjét. zászlók, májusfák, virágokból szőtt jelvények, színes léggömbök ezrei alatt meneteltek a gyárak, üzemek dolgozói, mesterségük címerével. a több órán át tartó felvonulást a diákok zárták. baranya más városaiban is felvonulások, ünnepi gyűlések zajlottak Le. a komlói kossuth bánya dolgozói ezen a napon ünnepeleik az élüzem cím elnyerését.

több mint ötvenezen vonultak fel a május 1-i ünnepeken veszprém-megye hat városában. a megyeszékhelyen tartott felvonuláson mintegy tízezen vettek részt. a menetük sorai - élükön a munkásmozgalom veteránjaival - másfél óra alatt haladtak el a vegyipari egyetemenél felállított díszemlévén előtt. pápán, ahol ugyancsak több mint tízezen vonultak fel, a kitüntetett vállalatok és üzemek dolgozói haladtak a menet élén. várpalotán az ünnepeket a jó szerencsét művelődési házban gazdag kulturális műsor követte. veszprémben, pápán és más ipari központokban tizenzene, sportünnepe, majális és utcabál színesítette a délutáni programot.
/ folyt. köv. / T szerszámaikkal és termékeik mintadarajjaival.

15.35/ju

-11-

NA 1520

bb 9. / Ünnepek vidéken... 3. folyt./-ju

Zalaegerszegén már reggel 9 órakor megindult a felvonulók áradata, amely az eddigieknél szívesebb, nagyobb szabású volt: összesen mintegy 20.000-en vonultak fel. nagykanizsán ugyancsak pompás felvonulás köszöntötte a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepeit. a kedvezőtlen idő miatt elmaradtak ugyan a tervezett szabadtéri programok, majálisok, a művelődési házak, a munkás klubok azonban megteltek, ünneplő, szórakozó emberekkel.

A szolnokiak látványos felvonulásán több mint huszezen vettek részt. a menet élén a tanácsköztársaság veteránjai, a kitüntetett üzemek és vállalatok munkás-kollektívái haladtak. délután a tiszaligeti üdülőparkban nagyszabású sport- és művészeti bemutatókra, vidám majálisokra került sor. a nagykanizsai városok ünnepi demonstrációjának új színterét jelentette az újonnan telepített üzemek munkásainak felvonulása. kunszentmártonban a beton- és vasbetonipari művek, tiszafüreden a magyar hajó- és darugyár helyi üzemének munkásai első ízben vonultak fel a községi ünnepségeken. jászberényben ugyancsak nagyszabású ünnepi felvonulásra került sor, amelynek élén a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával harmadik ízben kitüntetett hűtőgépgyár és az aprítógépgyár munkásai meneteltek. karcagán a ligetben tartották vidám majálisát: bográcsban főzték a híres kunsági birkapaprikást. kunszentmártonban divatbemutató, tiszainokán kisz-tagok fogadalomtétele színesítette a művészi eljárási programot.

Salgótarjánban reggel a vidék bányászai - a hagyományokhoz híven - az idén is díszrobbantásokkal köszöntötték a munkásosztály nemzetközi ünnepét. kora reggeltől népes karavánok indultak gyalog, kerékpáron, autóbusszal, személygépkocsikkal, motorkerékpárokkal a városkörnyéki parkok, üdülőtelepek kirándulóléhelyei felé. a nógrád megyei szénbányák majálisát a gyurtyánosban rendezték meg több mint kétezer résztvevővel. a tüzhelygyáriak a kazári völgybe vonultak. a salgótarjáni kohászati üzemek dolgozói a fenyvesekkel övezett zója-ligetben tartották majálisát. a salgótarjáni öblösüveggyár művelődési otthonában kettős ünnepet ültek: ezen a napon nyújtották át a gyár dolgozóinak az élüzem és a szocialista munka gyára cím elnyeréséről szóló oklevelet este a salgótarjáni józsef attila művelődési központban az állami népi együttes bemutatta „föltámadott a tenger, című műsorát.

/ folyt. köv./

15.47/ju

-12-

Nr 1620

bb 9. / Ünnepek vidéken... 4. folyt./-ju

Győr-sopron megye városaiban - győrről, sopronban, mosonmagyaróvárott és kapuvárott - délelőtti színes impozáns felvonulások tartottak. győrről még a felvonulás közben hullott pár perces jégeső sem zavarta meg a vidám hangulatot. a felvonulás után a város különböző pontjain felállított lacikonyhák csalogatták a közönséget, a szórakoztatásról pedig a szabadtéri színpadok és a sportvelőlkedők gondoskodtak.

Szekszárdon, tolna megye központi ünnepségén is látványos, színpompás programokkal köszöntötték a májusi ünnepet, amelynek eseményein szovjet vendégek is résztvettek. debrecenben, ahol viszonylag kedvező volt az idő, a nagyállomástól a nagyerdőig kigyóztott a felvonulók menete. a nagyszabású demonstráción körülbelül 45.000-en vettek részt. első alkalommal vonultak fel a debreceni házépítő kombinát dolgozói, akik a tervezettnél fél évvel korábban kezdhetik próbaüzemelését. ünnepi majális volt a nagyerdőben, ahol megnyitották az új vigadót. a szabadtéri színpadokon népi tánc-csoportok, s a debreceni bábszínház együttese lépett fel. a stadionban nemzetközi motorkerékpárversenyt rendeztek. sok kiránduló kereste fel ezen a napon a hortobágyot is, ahol megnyitották a csárda eszpresszót.

Békéscsabán a disztribúción előtt hőmpölygő színes emberáradat élén a viharosok földmunkásmozgalmi veteránjai haladtak. a menetben kart-karba öltve meneteltek az üveggyári munkások az olajbányászokkal, a szövetségi gazdák a határőrség katonáival. látványos volt a szeghalmi felvonulás is, ahol lovasbandérium és parádés ötosfogat nyitotta meg a menetet. juhászok ősi pásztorruhákban vonultak, s megszólaltatták kedvelt hangszerüket, a nádsípot.

A békéscsabai veteránok felkeresték a várostól 4 kilométerre lévő bandika fát, az illegális pártmunkások egykori találkozó helyét. orosházán a fiatalok megkoszorúzták a „lebukottak, szobrárt.

Heves megye bükk-aljai falvaiban a fiatalok táborüzet gyűjtötték a kommunisták egykori találkozó helyein. a nagyüzemek dolgozói a mátra népszerű kiránduló helyein rendeztek vidám majálisokat. a visontai thorez bánya dolgozói lakosházán, a gagarin hősmű munkásai pedig a sástónál vertek tábor. munkás-paraszt találkozót rendezett a sellyi cukorgyár, amelynek dolgozói ez alkalommal vették át az élüzem cím elnyeréséről szóló oklevelet.

/ folyt. köv./

16.05/ju

-13-

Nr 1635

bb 9. / Ünnepségek vidéken... 5. folyt./-ju

Szombathely lakói a Puskin Ligetben, a régi május 1-1 találkozók színhelyén ünnepeltek. Peresznyén klubházat avattak, amelynek több mint félmillió forint költséggel kialakított épületében könyvtár és orvosi rendelő is helyet kapott. A szentgottárdi selyemgyár dolgozója ezen a napon ünnepelték meg üzemük alapításának 70. évfordulóját. A vas megyei falvakban májusfákat állítottak: az idén mintegy 500 díszes-színes májusfán fújta a pántlikákat a szél. A hagyomány csak annyiban változott, hogy most már nemcsak a széplányok háza, hanem a középületek elé is telepítettek májusfát.

Az északi országrész nagy ipari központjában, Miskolcon csaknem 60.000-en köszöntötték színpompás felvonulással a munka ünnepeit. A fiatalok menete után a város üzemei következtek, köztük a fennállása 200. évfordulóját ünneplő Lenin kohászati művek munkásai, akik új elektroacélművek működő modelljét vitték magukkal. A borsodi szénbányák korszerű fejtőgépeiket mutatták be, a miskolci kertészeti vállalat több ezer szegfűből készült virágkompozíciót vonultatott fel. A csaknem három órán át tartó látványos felvonulás után sokan keresték fel a Bükk Legszebb völgyében épült májális parkot, ahol egykor a miskolci nagyüzemek kommunista/ tartottak illegális találkozóikat.

Pest megye központi ünnepe cegléden volt. A felvonulók élén az évig helyi üzemének dolgozója haladtak, akik a napokban vették át a „szocialista munka vállalata” kitüntető címet. A város közös gazdaságainak sorában menetelt a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet ezer tagja, élükön az 1848-as huszárok egyenruhájába öltözött Lovasbandériummal. Gödöllőn csaknem tízezren köszöntötték felvonulással az ünnepeket, Galgamácsán, mint az már hagyományos, az öt szomszédos galgamácsai község népviseletbe öltözött lakói együtt ünnepelték május elsejét. Tápiószelén felavatták a kohászati gyárépítő vállalat új üzemét, s ugyanott rendezték meg az országjáró diákok találkozóját is.

Tatabányán, a 10 órakor szólaltak meg a felvonulás kezdetét jelző harsonák, majd mintegy harmincezren vonultak el színpompás menetben a szovjet hősök emlékművénél felállított disztribúciónál. A menetet a város és a megye vezetői nyitották meg, majd a tanácsköztársaság veteránjai, a hajdani vörös katonák következtek. Az üzemek élén a szénbányák dolgozója haladtak. Transzparensaik arról adtak hírt, hogy a felszabadulási munkaversenyben több mint 60.000 tonna szenet szállítottak felszínre terven kívül. Nagy taps fogadta a menetben haladó Gémes Péter, Mucsi József és Németh József bányászokat, akiket a felszabadulás 25. évfordulója alkalmából az állami díj II. fokozatával tüntettek ki. /mti/

16.17/ju

-14-

NA 16^{ju}

bb. 11. befejeződött a helikon ünnepegyezmény készthelyen

vid/e kz zs

1970. május 1.

Készthelyen május 1-én befejeződött az egykori helikon ünnepegyezmény hagyományait felelevenítő országos egyetemi ének- és zenei fesztivál. A balatoni város 3 napig hangversenyek, művészeti bemutatók és zenei témájú tanácskozás színhelye volt. A művészeti bemutatók befejeztével a bíráló bizottságok, a művelődési szakemberek és az egyetemi, főiskolai kisz-bizottságok képviselői megvitatták az ifjúság zenei nevelésének, továbbá a kórusmozgalom fejlődésének tapasztalatait. A készthelyen szerepelt 24 kórus, nyolc zenekar, hét kamaraegyüttes és hatvan szólista hangversenyei és bemutatói azt bizonyították, hogy az egyetemi ifjúság szívesen áldoz idejéből zenei kultúrájának gyarapítására.

innen embargó 20.00 óráig!

A pénteki helikon gálaesten az aranyérmes együttesek és szólólisták mutatták be tudásukat. Az ifjúsági ének-zenei fesztivál záróakkordjaként Lampionos, fáklyás felvonulást és tüzijátékot rendeztek, majd a hagyományok szerint eloltották a helikon lángot. /mti/

...-

bb. 12. megkezdődött a balatoni üdülési előszezon

vid/ 8 kz/tr/e zs

1970. május 1.

Május 1-én - a vikendezők ezerein kívül - a tavaszi előszezon első üdülő csoportjai is megérkeztek a balaton partjára. A szot nyaralóházai - bár hivatalosan csak a következő héten nyitnak - már pénteken is fogadtak beutaltakat. A változókéony idő ellenére újabb nagy idényszállók nyitnak meg, s így az ünnepre már kéreken hater helyet kínáltak vendégeiknek a tóparti szállók. A hazaiakon kívül sok külföldi vendég is érkezett, többek között ausztriából. A kerthelyiségek közül mintegy ötven nyitott meg, a hűvös idő miatt azonban nem volt számottevő forgalmuk. A vendégek inkább a zárt éttermeket és eszpresszókat látogatták. Pénteken tartotta „főpróbáját”, a balaton-part egyik új reprezentatív vendégfogadója, a csopaki „vig molnár”, csárda.

/folyt.köv./

16.25/ju

-15-

NA 16^{ju}

bb 15. / gus hall... 1. folyt./-ju

bucsuról a szovjet haditengerészeti raj parancsnoka a jelekkel nyújtott át az amerikai vendégnek, gus hall a szovjet haditengerészeti egység hajónaplójába bejegyezte: a szovjet tengerészek, a szovjet fegyveres erőkkel együtt forradalmi képviselői és védelmezői az egész világ békéjének.

Mután gus hall katonai tiszteletadás közepette elhagyta a szent istván parknál állomásozó szovjet hajórajt, a budapesti lakosság képviselői tettek látogatást az egység páncélozott hadihajóin és törzshajóján. /mti/

bb 16. külföldi vendégeink a felvonulásról

1970. május 1.

1970. május 1.

a dózsa györgy uti tribünökről 35 külföldi ország küldöttei tekintették meg a főváros dolgozóinak május 1-i seregszemléjét. az mti munkatársa csokorba gyűjtötte néhány vendég nyilatkozatát.

...fenalcsuk, ellentengernagy, a szovjet jetunió hőse, az egyik fekete-kongeni szovjet haditengerészeti bázis parancsnoka:

- felemelő látvány volt a budapestiek színpompás felvonulása. jó tükrözta azokat az eredményeket, amelyeket a magyar népi pártja vezetésével az elmúlt 25 esztendőben elért. kifejezte a dolgozó tömegek és a vezetők egységét, s a magyar nép szolidaritását a szabadságukért küzdő országok népei iránt. jó volt látni, hogyan menetelt kéz a kézben az idősebb generáció és a szocialista jövő záloga, az ifjúság.

katsumata kiyomi, a japán vasutas szakszervezet központi bizottságának tagja:

- a budapestiek május 1-i seregszemléje izellőt adott arról, mit jelent a szabadság, a biztos jövőbe vetett hit, az egész társadalom javát szolgáló építőmunka. ezt különösen azok fejezték ki, akik - mint jómagam is - olyan országokból jöttek, ahol a szociális harcot kell vívni a dolgozó emberek jogaiért. a japán dolgozók harci jelszava napjainkban az amerikai biztonsági szervek és meghosszabítása elleni tiltakozás. ehhez gyűjtött erőt és kitartást küldöttségünk a magyar dolgozók optimizmusából. / folyt. köv. /

17.50/ju

-18-

17.18.30

bb 16. / külföldi vendégeink... 1. folyt./-ju

said el taheri, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének képviselője:

vidámságot, derűt sugárzott a budapestiek impozáns felvonulása. a minap egy 1945-ben készült filmet vetítettek le előttünk: láttuk a pusztulást, amelyet a háboru okozott országunknak, népünknek. a kép, amely most elénk tárult, élesen bizonyította, hogy a magyar nép ereje elháríthatatlan, a haladás feltartoztathatatlan. a magyar nép történelmi példája megerősít bennünket hitünkben, hogy mi is kiűzzük hazánk földjéről a betolakodókat, ügyünk győzni fog. tudjuk, hogy a magyar nép velünk érez, támogatja, segíti harcunkat.

ibrahim ahmed, a szudáni szakszervezetek szövetsége végrehajtó bizottságának tagja:

- még nem láttam ennyi derűs, vidám embert, mint itt budapesten. a vezetők és a nép egységét demonstrálta ez a felvonulás. bennünket, távoli országok küldötteit bizakodással tölt el, hogy milyen sok igaz barátunk van magyarországon. hálások vagyunk a szolidaritásnak azért a sok-sok megnyilvánulásáért, amelyet e mostani demonstráció is kifejezésre juttatott. őszintén örülünk a magyar nép sikereinek, s további jó eredményeket kívánunk a szocializmus építésében.

ghalib owaiss, a palesztinai munkássegység szervezetének tagja:

- örülök, hogy részesek lehettem e felejthetetlen ünnepnek, itt budapesten. jó volt látni, ahogy együtt vonultak idősek és fiatalok, szülők és gyerekek. a látvány is azzal biztatott, hogy eljön az idő, amikor nálunk is békében, felszabadultan köszönhetik a munka ünnepét, a különböző generációk tagjai.

nguyen thi hang asszony, a délvietnami szakszervezeti felszabadítási szövetség állandó bizottságának tagja:

- nagyszabásu szép seregszemle volt. hiven tükrözta a magyar munkásosztály negyedszázad alatt elért eredményeit, a dolgozók szebb, gazdagabb életét. nehéz szavakat találni, hogy kifejezzem hálámat a harcoló vietnami nép iránti szolidaritásért, együttérzésért, amelyet a budapestiek május 1-i ünnepi felvonulása demonstrált. köszönöm a segítséget, az erőt sugárzó optimizmust, mert ez is bátorít bennünket, új erőt ad súlyos harcunkhoz. / folyt. köv. /

17.55/ju

-19-

17.19.05

bb 16. / külföldi vendégeink ... 2. folyt.-/ -ju

Jindrich Kubica, a csehszlovák szakvezetők központi tanácsának tagja:

- örömteli májusi demonstráció volt a budapestiek felvonulása, barátoknak, ellenségnek egyaránt meggyőző képet adott a magyar nép egységéről, a szocializmus építésében elért sikereiről. Különösen a fiatalok, az ifjúság hangulata ragadott magával. Egészséges, új generáció nőtt fel, - magyar barátaink jó kezükbe tehetik le a szocialista építés ügyét.

Mellouki Abdellatif, a marokkói viltmos szakszervezetek küldötte:

- szervezett, impozáns felvonulással, emlékezetes seregszemlével köszöntötték a budapestiek a munka ünnepét, a disztribúción összesereglett, sok-sok külföldi vendég is tanúsíthatja, hogy a magyar dolgozó nép május elsejét a nemzetközi szolidaritás jegyében ünnepelte; erről győztek meg bennünket a felvonulók transzparenszei is, amelyek békét követelnek Vietnamban, függetlenséget, szabadságot minden népnek. /mti/

--

bb 18. országos fotókiállítás nagykanizsán

vid-ju kz zs

1970. május 1.

a nagykanizsai városi képtárban pénteken ünnepélyesen nyitották meg az „Életünk” című országos fotókiállítást. a színvonalas tárlat az ország negyedszázados fejlődését dokumentálja. a kiállításra 210 fotós 840 képet küldött, s ezek közül 99 szerző 169 felvétele került a közönség elé. /mti/

--

bb 20. az NSZK-ba utazott a Somogy táncgyűttes

vid kz/tr-ju zs

1970. május 1.

pénteken kéthetes vendégszereplésre az NSZK-ba utazott a keposvári Latinka Sándor megyei művelődési központ Somogy táncgyűttese. a 35 tagú tánc- és zenekar hat alkalommal lépett majd közönség elé az NSZK-ban. /mti/

--

18.10/ju

-20-

M 1920

bb 17. megnyitott az ifjúsági park

i zsu/j-ju zs

1970. május 1.

pénteken ünnepi műsorral nyitotta meg kapuit a fővárosi tizenévesek kedvelt szórakozóhelye, az ifjúsági park. a megépített és kibővített park most épített, emeletnyi-magas színpadán neves színészek és táncdalénekesek léptek a mikrofonhoz. a többi között Angyal János, Bárdi György, Kibédi Ervin, Magay Klementina, Payer András, Fenyvesi Gabi szórakoztatta a fiatalokat, s a kék csillag és a Bergendy együttes szolgáltatta a tánczenét, a megnyitó záróakkordjaként látványos tűzijátékban gyönyörködött a parkban szórakozó több ezer fiú és lány.

májusban egyébként a fiatalok hetente négyszer találkozhatnak az ifjúsági parkban. keddenként a tűzkerék, csütörtökön az Olimpia, szombaton a Bergendy-együttes, vasárnap a Scampolo lép fel, a park nyári programjában szerepel a többi között divatbemutató, könnyűzenei koncert és több klubest, amelyeken a látogatók megismerhetik a különböző könnyűzenei stílusokat és a legfrissebb hazai-külföldi számokat. /mti/

--

bb 21. az európai gazdasági bizottság budapesti ülészakájának résztvevői Debrecenben

vid kz/tr-ju zs

1970. május 1.

az európai gazdasági bizottság 11. városrekonstrukciós tanácskozásának résztvevői pénteken különvonattal Debrecenbe, onnan pedig a Hortobágyra utaztak. a Hortobágyon látványos lovasbemutatót és hangulatos sétakocsizást rendeztek a tiszteletükre.

a városrekonstrukciós tanácskozás résztvevői az esti órákban utaztak vissza a fővárosba. /mti/

--

18-15/ju

-21-

M 1920

bb 19. megnyílt az agárdi touring hotel

vid kz/tr-ju zs

1970. május 1.

az időjárás ugyan nem volt vendégcsalogató, pénteken be-
pesültek a velencei tavi üdülőhelyek. különösen sokan keresték
fel agárdot, gárdonyt és az északi part kis falvait, köz-
tük sukorót és pákozdot. a tópartján ezen a napon nyitották meg
az agárdi touring hotel-t. presszója hamarosan megtelt vendégek-
kel, a szobák azonban még üresek. telt ház volt viszont az agár-
di vitorlás telepen. a hajók többsége az erős szél ellenére „me-
kostolta„ a vizet. /mti/

--

bb 22. megnyitották a felújított egri népkertet

vid/kz/tr-ju zs

1970. május 1.

pénteken megnyitották a 8 millió forintos költséggel
felújított egri népkertet. a város közepén elterülő 10 hektáros
parkot úgy korszerűsítették, hogy kicsinyeknek és nagyoknak egy-
aránt változatos szórakozási, pihenési lehetőségeket nyújtson.
a hatalmas parkot a város barokk-jellegéhez alkalmazkodó su-
gárutak hálózják be. /mti/

--

bb 23. megnyíltak a békés megyei melegvizű strandok

vid/kz/tr-ju zs

1970. május 1.

pénteken megnyíltak békés megye melegvizű strandjai, ame-
lyeket hűvös, szeles idő ellenére már az első napon többezren keres-
tek fel. a gyulai várfürdőben a hazaiakon kívül csaknem 100 jugoszlá-
v vendéget is fogadtak. nagy forgalom volt gyopárosón, gyomán,
békéscsabán és a vidék többi melegvizű fürdőjében is. /mti/

--

18.25/ju

Nx 1925

-22-

bb 24. másodfoku védelmi készületek a dél-tiszai gátakon

vid kz/tr-ju zs

1970. május 1.

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság ügyeletének pé-
nteki felzárása szerint május 1-én a tiszai gátjain még mindig több-
mint félezeren tartottak szolgálatot. a másodfoku védelmi készült-
séget - az apadás lassu üteme miatt - még mindig nem lehetett tes-
táiban mérésékelni. a víz szintje csak 5-6 centiméterrel csökken na-
ponta. a maroson ugyanis újabb áradás indult, s ez nagy víztöm-
get szállít szeged alatt a tiszába. pénteken még másfél méter
vizet tartottak a tiszai töltések. a május 1-i szeles időjárás
hullámokat korbácsol a folyón, de ez már nem okozott különösebb
gondot. az ártéri fák ugyanis mindenütt kizöldelltek, s lombjuk
megfékezi a hullámvérés romboló erejét. /mti/

--

bb 25. fagyveszély a szabolcs-szatmár megyei almáskertekben

vid kz/tr-ju zs

1970. május 1.

péntekre virradó éjszaka veszélybe kerültek szabolcs-
szatmár megyében a virágzó gyümölcsösök. a hőmérséklet megkö-
zelítte a 0 fokot, s ennek hatására a nyíló virágok megterméke-
nyítő részeiben könnyen elváltozások keletkezhetnek. a fagy több-
között 52.000 holdnyi almást, illetve az előzetes számítások
szerint mintegy 35.000 vagonnyi almát veszélyeztetett. az állami
és szövetkezeti gazdaságok gyorsan mozgósították kertészeti brigá-
djaikat, s ahol a hőmérő higanyszála 0 fokra süllyedt, nyomban me-
kezdték a már korábban előkészített füstölő anyagok égetését.
munkába álltak a nagyteljesítményű ködszoró gépek is, hogy védő
prézfátyolba burkolják a virágzó fák koronáját. a hajnali órák-
ban szerencsére északkeleti szél támadt, s ez megindította a hideg
levágó áramlását. a szakemberek szerint ezáltal sikerült megmen-
ni a többszázmillió forint értékű termést. /mti/

--

bb 27. a norvég parlament elnökének vidéki látogatása

vid-ju zs

1970. május 1.

bernt ingvaldsen, a norvég parlament hazánkban tartozko-
dó elnöke pénteken vidékre látogatott. a vendéget elkísérte dr.
beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke. a norvég parla-
ment elnökének kíséretében volt tancred ibsen, a norvég király-
ság budapesti nagykövete is. a vendégek pénteken délután székes-
fehérvár nevezetességét tekintették meg, majd a késő délutáni
órákban balatonfüredre látogattak. /mti/

--

18.50/ju

-23-

Nx 1920

bb 26. körkép az ünnepi fővárosról - népnepélyek a kerületekben

t pr/j-ju 28

1970. május 1.

pénteken több mint száz szabadtéri színpadon és művelődési házban várták művészi műsorok budapesti ünneplő, szórakozni vágyó népét. a délelőtti főváros-szerte a gyermekeké volt. a gellérthegyi szabadtéri színpadon az állami bábszínház ludas matyi előadását élvezhették, s rajz- és bábfilmekből rendeztek vetítést az apróságoknak a pestimrei művelődési házban. a frankleó művelődési házban bábosok szórakoztatták ifjú nézőiket, több helyütt az állami bábszínház művészei állították föl mozgatható színpadjaikat, a ligetben, a xiv. kerületi fászköri színpadon pedig a csinn-bumm cirkusz lépett fel.

a koradélutáni órákban már „nagyüzem” volt a népnepélyek minden hagyományos színhelyén, a zöldvezetben lévő szabadtéri színpadokon. a gellérthegyi szabadtéri színpadon „büszke szélben lego” a zászlónk, címmel a magyarországi nemzetiségi együttes tartott évadnyitót: a táncosok népi motívumokból koreografált előadást nagy tetszéssel fogadta a közönség. később a fiatalabb keresszűlyé lett a pódium: a tánczenei összeállításban a kex, illetve a mini beat-együttest hallhatták az érdeklődők. egymást váltó, pergő események tették emlékezetessé az ünnepet a hűvölvölgyi kórszínpad nézőinek: előbb a fővárosi művelődési ház kamaraegyüttese adott műsort, őket a budai dalárda követte, majd a hobby beategyüttes lépett színpadra.

„versenypálya”, volt délelőtti a körönd: sima aszfaltján kisiskolás művészelöltek rajtoltak a díjcsokoládéért. a városmajorban a vasas művészegyüttese adott ünnepi műsort, majd zenetáncosok, petros zszusa, udvardi tiber és palócz lászló közreműködésével operettet következett. „telt ház”, volt a margitszigeten is, a székfűtőnél tiszta, a vörösmarty színpadon humoros színműsor zajlott.

egésznapos majális tartotak a kamaraerdőn a xxii. kerület lakói. délelőtti gyermekműsorra hívták az érdeklődőket, azután a budafoki munkás dalkör hangversenye következett, végül a hűvösvölgyi díjári jános művészeti együttesének zenekara húzta a talpalátvalót.

/ folyt. köv. /

19.10/ju

-24-

bb 26. / körkép az... 1. folyt./-ju

ahogy beestelledett, kigyulladtak az utcabálok lámpionjai, táncra perdültek a fiatalok az ifjúsági parkban, a gellérthegyen, a radnóti miklós művelődési házban, a xvii. kerületi dózsa művelődési ház előtt, a xiv. kerületi tábornok utcában és másutt. később itt is, ott is véget értek a műsorok, de az enyhén hűvös, tavaszt ígérő estén még sokan maradtak az utcákon. több ezren figyelték a hagyományos esti diszkivilágítás újdonságát, a fényárban uszó budai palotát, a műemlékeket és a dunai-hidakat. /mti/

- v e g e -

19.20/ju

- 25 -

M 1970

M. H. H.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főu-utca 5-7. Telefon: 159-400, 159-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. május 2.

bb. 1. nagyteljesítményű tranzisztorok gyártását kezdték meg gyöngyösön

vid/k -cz

1970. május 2.

gyöngyösön az egyesült izzó félvezető - és gépgyárban megkezdtek a nagyteljesítményű tranzisztorok gyártását. Ebben a gyöngyösi üzemben eddig csak alacsony feszültségű félvezetőket gyártottak, de az ipartelep több mint százmillió forintos korszerűsítésével az idén lehetővé vált a korábbi gyártmányok kapacitásfejlesztése, valamint a választék bővítése is. A nagy-teljesítményű tranzisztorok gyártása jelentős lépést jelentett az iparfejlesztésben, gyöngyösön ugyanis az idei évtől teljes mértékben kielégítik az ország ilyen irányú igényeit és ezzel megszüntethető az import. Hazánkban eddig csak kismennyiségben ugynevezett laboratóriumi szintén gyártottak nagyteljesítményű tranzisztorokat, amelyeket a híradástechnika területén alkalmaznak elsősorban. Gyöngyösön egymillió darab nagyteljesítményű tranzisztor évenkénti gyártására rendezkedtek be ./mt1 /

NA

--

-1-